



践行公益初心 服务村民健康

宏仁堂「寻访淄博百岁老人暨爱心义诊公益活动」第六站走进桓台西莫王村



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李梓博
通讯员 王明光

最炎热的季节，最暖人心的问候。
7月11日，入伏后的淄博迎来炎炎天气，37℃的高温炙烤着鲁中大地，万物向上却又生机勃勃。位于桓台县唐山镇的西莫王村村委大院内，村民从早上便开始忙碌，搭帐篷、挂条幅、搬物资……，今天这里要举办一场公益义诊活动。

这是“寻访淄博百岁老人暨爱心义诊公益活动”的第六站，该活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东华信宏仁堂医药连锁公司共同举办。看望慰问村庄高龄老人并开展公益义诊，为村民送去免费健康服务，这是活动的主要内容。

山东华信宏仁堂医药连锁公司董事长张超，桓台宏仁堂区域经理张蒙蒙，西莫王村党支部书记、村委会主任张海波等参加。本次活动共为西莫王村送去了常用药品和大米、花生油等生活用品。

炎热的天气丝毫挡不住工作人员的热情。11日一早，齐鲁晚报·齐鲁壹点及宏仁堂医药工作人员便早早赶到唐山镇西莫王村村委大院，此时的大院里，村民志愿者已经开始布置场地、装卸物资，一派忙碌的景象。

在西莫王村党支部书记、村委会主任张海波陪同下，张超等一行先后走访看望了该村98岁老人华玉芬等5位高龄老人，送上了花生油、大米、饼干点心，爱心药箱等慰问品，并为老人进行了健康查体。

每走进一户村民家里，张超都热情地与老人打招呼，握着老人的手，仔细询问老人身体健康状况和生活情况，并提醒他们生活中和饮食上的一些注意事项，还交代工作人员平日里要经常到老人家里看望。

在华玉芬家里，张超走到老人床前，关切地询问老人身体情况，当得知老人已经98岁，身子骨依旧硬朗，张超非常欣慰。他说，老人长寿是儿女们的福气，一定要照顾好。“长寿老人越来越多，也说明现在基层农村的生活条件和医疗水平大大提高，乡

振兴就是要让人享受到农村改革发展的成果，让更多人的幸福长寿。”

据悉，华玉芬老人1923年10月出生，虽然已经是98岁高龄，但是生活基本自理，平日里由儿女轮流照料。大儿媳介绍，老人睡眠很好，作息有规律，晚上八点多就入睡，早晨五点多起床。日常饮食并无特殊，早饭主要是冲鸡蛋泡饼干，午饭吃包子喝稀饭，晚饭主要是以粥为主，饭量不大，平时喜欢吃点水果，还爱吃鱼。

上午8:30爱心义诊活动在西莫王村村委会会议室开始。宏仁堂工作人员现场免费为村民测量血压、血糖和慢病检测，老中医张经家对老人进行中医把脉和健康用药咨询。村民还获赠了爱心药箱和部分常用药品。

义诊活动一直持续到11:30，3个多小时内共为100多名村民提供健康义诊服务。宏仁堂工作人员专业、热情、周到的服务，受到村民的欢迎和支持。

“感谢宏仁堂的人冒着酷热的天来我们村义诊，村民在家门口就能测量血压血糖，还能看老中医，真是太方便了。我们还能领到一大袋子药，都是经常用的，宏仁堂很有爱心。”该村村民张女士告诉记者。

山东华信宏仁堂医药连锁公司董事长张超全程参与本次活动，虽然热得汗流浃背，但看到村民能够在家门口方便地看病，并且领到爱心药品，他觉得活动非常有意义。

“今天在西莫王村，看到整洁美丽的村庄和健康长寿的村民，真是非常高兴。宏仁堂作为淄博本地的医药连锁企业，现在有600多家门店，宏仁堂的发展离不开社会大众和父老乡亲的支持，我们有责任、有义务为全市人民的健康保驾护航。”张超说。

他说，宏仁堂人一直牢记着自己的初心和使命，积极致力社会公益事业，每年组织上百场的公益活动，不断回馈父老乡亲。下一步，宏仁堂要走进更多的村镇，走到广大人民群众中。并继续优化活动内容，提高活动影响力，把“寻访淄博百岁老人暨爱心义诊公益活动”的足迹踏遍鲁中大地。



百岁老人档案

华玉芬(98岁)

华玉芬，1923年10月出生，桓台县唐山镇西莫王村人。

华玉芬是一个非常可爱并且爱笑的老奶奶，虽然已经是98岁高龄，但是生活基本自理，除了耳背，身体无其他疾病，平日里由儿女轮流照料。

据大儿媳介绍，老人睡眠很好，作息有规律，晚上八点多就入睡，早晨五点多起床，有时候白天还会睡一会儿，一天要睡十来个小时。老人身子骨瘦小，日常饮食并无特殊，早饭主要是冲鸡蛋泡饼干，午饭吃包子喝稀饭，晚饭主要是以粥为主，饭量不大，平时喜欢吃点水果，还爱吃鱼。

老人家紧挨着村里的广场，老人每晚都会在家门口看村民跳广场舞，看完后才回家睡觉。平日里老人还喜欢吃一些桃酥、饼干等甜的零食。

华玉芬与丈夫育有三儿一女，丈夫1962年去世之后，华玉芬一个人拉扯4个孩子，日子过得十分艰苦。那个时候，大儿子在济南工作，一个月有50多元的工资，这也是全家人唯一的生活来源。后来，大儿子念及母亲一人太过劳累，于是辞职回家帮着母亲一起照顾家庭。

大儿子说，母亲一辈子受苦受累，现在日子好了，老人家很知足，见了谁都是乐呵呵的。可见，心态好也是老人家长寿的原因。